

H 热点

民航冬春航班换季,大批飞机“南下”助推海南秋冬旅游旺季

新航季 新市场 新动力

海南两大机场迎来繁忙的冬春航季。本报记者 武威 通讯员 李鹏程 摄

2016-2017年
冬春航季

海口美兰国际机场

共计划执行航班 67103 架次
同比增长 3.17%
平均每天 456 架次
同比去年计划增长 3.65%计划通航城市 94 个,同比新增北戴河、大理、河内、金边等 18 个国内外航点
38 家航空公司计划在美兰机场运营 148 条航线

将开通海口 ⇄ 安顺 ⇄ 西安、海口 ⇄ 绵阳 ⇄ 兰州、海口 ⇄ 日照 ⇄ 天津等 43 条新航线。

三亚凤凰国际机场

计划执行航班量 52364 架次,完成客流量约 800 万人次,同比去年基本持平;新增三亚至阿拉木图、莫斯科、曼谷、台州等国内外城市的直飞航线

新增长安航空、扬子江航空、福州航空等 3 家国内航空公司以及星亚洲航空、济州航空、大韩航空、UT 航空、SCAT 航空、马印航空、德威航空等 7 家国际及地区航空公司;

执行航线 112 条,其中国内航线 102 条,国际及地区航线 10 条;

通航城市达 73 个,其中国内城市 64 个,国际及地区城市 9 个。

制图/陈海冰

1 两大机场增大批新航线

正在倾力打造成为海南国际旅游岛门户机场、面向东南亚区域性航空枢纽的海口美兰国际机场,2016—2017年冬春航季又是一个不断完善航线网络、不断扩大国内外通航范围的时期。

海口美兰机场航空业务开发部相关负责人介绍,2016—2017年冬春航季,海口美兰机场共计划执行航班 67103 架次,其中境外航空公司 1678 架次,同比增长 3.17%;冬春季计划平均每天 456 架次,同比去年计划增长 3.65%,同比去年实际执行增长 6.82%;计划通航城市 94 个,同比新增北戴河、大理、河内、金边等 18 个国内外航点;共有 38 家航空公司计划在美兰机场运营 148 条航线,将开通海口 ⇄ 安顺 ⇄ 西安、海口 ⇄ 永州、海口 ⇄ 绵阳 ⇄ 兰州、海口 ⇄ 日照 ⇄ 天津、海口 ⇄ 石家庄 ⇄ 北戴河、海口 ⇄ 铜仁 ⇄ 西安等 43 条新航线。

在三亚,新航季三亚凤凰国际机场计划执行航班量 52364 架次,完成客流量约 800 万人次,同比去年基本持平,同时将新增三亚至阿拉木图、莫斯科、曼谷、台州等国内外城市的直飞航线,并将新引入长安航空、福州航空进驻。

本年度冬春航季换季后,凤凰机场将有 34 家航空公司进驻运营,其中国内航空公司 24 家,国际及地区航空公司 10 家,较去年冬春航季新增长安航空、扬子江航空、福州航空等 3 家国内航空公司以及星亚洲航空、济州航空、大韩航空、UT 航空、SCAT 航空、马印航空、德威航空等 7 家国际及地区航空公司;执行航线 112 条,其中国内航线 102 条,国际及地区航线 10 条;通航城市达 73 个,其中国内城市 64 个,国际及地区城市 9 个。

2 入岛客源出现新变化

省内旅游业界人士认为,随着机场航线网络的不断完善,海南旺季旅游有望迎来可观的客源,同时客源结构也将有所变化。

“海南一批国际航线的陆续开通,将为海南带来不少国际游客。”海南联合航空服务有限公司总经理夏国峰介绍,今年以来,海南通过出台航空奖励政策、加大对国际市场的推广等,吸引了不少企业积极参与到国际市场开拓工作中来。海南联合航空服务有限公司已在海南开通往返马来西亚、越南等地的 8 条国际包机直飞航线,下一步还将开通海口至清迈、万象、琅勃拉邦等城市的航线,吸引更多境外客人来海南旅游。目前,往返马来西亚等国家的包机航线市场状况良好。

南方航空海南分公司在新航季中,针对东南亚地区的华人华侨和游客、针对中国东北地区的“候鸟”老人、针对北京等多个城市游客均进行了布局。南方航空海南分公司新航季累计将执行 2.4 万个进出海南航班,每天提供进出港座位数 2.8 万个,计划运载 350 万人次旅客进出海南。

针对东南亚地区的华人华侨和游客,南航计划今年 12 月开通海口—广州—仰光航线、三亚—广州—德里航线;针对中国东北地区的“候鸟”老人,南航开通了三亚—大庆、三亚—鸡西等多条国内航线,强化国内航线网络布局,加强海南与东北地区的联系。南航海南分公司还将继续升级琼粤快线,保证琼粤快线每小时就有 1 班的频次;优化琼京快线,海南至北京的航线每天达到 9 班,同时投入 A330、B777 等宽体机运营,进一步加密海南始发与南航广州、北京、重庆等核心枢纽航班时刻的衔接。

针对换季后海南将现出港客流不足的情况,海南航空等多家航空公司纷纷推出了多条航线的低价机票,有望吸引更多的游客出行。

3 优化产品迎接旺季

在海南旅游研究所所长杨哲昆看来,针对不断变化的客源市场,相关部门、企业等要重视对客源结构变化的研究,并推出符合游客需求的旅游产品,提升旺季旅游接待中的服务质量。“品质旅游消费的是环境,在旺季时更应重视发挥全域旅游的作用,避免游客增多带来的旅游服务品质的下降。”杨哲昆提出,发展全域旅游不仅仅是旅游界的事,全社会都应参与其中,从接待能力、接待水平等方面予以提升,从而给游客提供更畅快的旅游体验。

针对旅游旺季市场,目前我省一些旅游企业已经纷纷行动起来。比如为服务“候鸟”老人,一些旅行社除了针对老人的身体疲劳程度设计旅游产品外,还考虑到老人的心理关怀,推出了“老人与海”等旅游产品。

省旅游委有关负责人表示,我省将积极优化旅游产品结构,充分挖掘旅游消费潜力,开发出休闲旅游、乡村旅游、文化旅游、生态旅游等多元化、个性化的旅游产品。年底海南将迎来文化节庆高峰,海南国际旅游岛欢乐节等精彩活动将一一举行。同时我省将加强旅游市场监管,向全域旅游监管延伸,加强价格监管,重视旅游交通疏导等。

H 观点
旅游目的地
须添更多建筑之美

■ 陈耀

国际化、地方化、个性化是很多旅游目的地的追求,海南也不例外。真正的国际化,应该是指各类建筑和设施体现的功能比较完善,提供的公共服务周全而方便,服务的理念、档次、形式同国际惯例、国际上的高标准接轨。而地方化与个性化主要体现在建筑、服饰、餐饮、风俗、语言五方面。

古今中外,优秀的建筑都是重要的景观,其中的经典成为文化遗产。建筑同旅游密不可分,建筑是旅游的特色载体,尤其表现在实用功能、审美功能和文化功能等方面。建筑作为凝固的音乐、立体的美术、文化的载体,是一个地区的形象标志和体现城乡风格的标识,可以让游客感觉到了他乡异域。

而服饰则是体现一个民族、一个区域风情的标识;餐饮是体现其生存的历史延续和展示生活特色与品位的载体;风俗、歌舞是展现其独特的文

化;而语言则是强化元素,如果建筑、服饰、餐饮、风俗的形象和影响是正面的,其语言对旅游产生积极影响,否则成为影响旅游的障碍。

需要注意的是,一些经济欠发达的旅游地往往更多“讲”国际化,国际上很多发达的旅游地则更多强调地方化和突出个性化。一个旅游地如果能够在国际化、地方化、个性化三方面做到统一,则能形成更大的吸引力和竞争力。

此前,以团队观光为主要形式的旅游只需旅游业即可接待。如今,旅游进入大众时代,散客游、家庭游、自助游等形成趋势,旅游越来越多的是休闲度假游。在这样的发展背景下,旅游接待就不仅仅是旅游行业的接待那么简单,而是需要旅游目的地的全方位服务与接待。

在全域旅游背景下,旅游目的地对建筑业提出了新要求,建筑师担负起更重要的使命。良好的空间布局可以使街区、社区成为休闲型景区,特色的建筑和设施可以成为一道景

观。创新的试验区(强调了中国元素);世界一流的海岛休闲度假旅游目的地(突出了世界影响);全国生态文明建设示范区(明确了生态基底);国际经济合作和文化交流的重要平台(特色是开放包容);南海资源开发和服务基地(海南的本地特色);国家热带现代农业基地(在中国稀缺的热带色彩)。

海南作为一个旅游地,其建筑上也有误区。一是缺乏当地特色文化社区配套,很多酒店出现“国际同质化”;二是不便于旅居、度假的高层、“高档”同质化房地产楼盘;三是一些与当地文化与环境相冲突的其他建筑。对高端酒店进行本地化改造、个性化提升,对房地产进行旅居化、社区化改造,争取在新建项目上做到在国际化、地方化、个性化的基础上,实现绿色环保、健康宜居,传承文化、创造遗产,是海南亟须进行的。

海南国际旅游岛建设的进一步深入,呼唤更多优秀建筑师大显身手。

H 旅讯

全国 5A 级旅游景区已达 227 家
蜈支洲岛景区新晋 5A

据《中国旅游报》报道:在日前举行的 2016 新晋 5A 级旅游景区座谈会上,国家旅游局局长李金早表示,5A 级旅游景区应成为我国旅游业改革发展的先锋,大胆进行先行先试,在推进全域旅游中应发挥领军的作用。

截至目前,全国 5A 级旅游景区已达 227 家。此次公布的 9 家国家 5A 级旅游景区为:内蒙古自治区满洲里市中俄边境旅游区,安徽省六安市万佛湖景区,河南省安阳市红旗渠、太行大峡谷旅游景区,广东省中山市孙中山故里旅游区,海南省三亚市蜈支洲岛旅游区,陕西省宝鸡市太白山旅游景区,四川省南充市仪陇朱德故里景区,新疆维吾尔自治区伊犁州喀拉峻景区和新疆维吾尔自治区巴音郭楞州静巴音布鲁克景区。

瞄准国人海外自由行
中企欲投资海外酒店

据参考消息网报道:中国人现在购物和旅游的规模前所未有。美媒称:中国公司收购酒店来迎合这一潮流,就像安邦保险集团于 2014 年以 19 亿美元收购纽约华尔道夫酒店一样,获得珍贵的资产。

据美国《福布斯》双周刊网站 10 月 25 日报道,当天,华尔道夫酒店的前东家希尔顿国际公司又向中国出售了更多资产。这次是以黑石集团向中国海航集团出售股份的形式。海航集团提供的价格比希尔顿 28 日的收盘价格高 15%。像大多数中国酒店投资者一样,海航集团正在收购一系列品牌。在 4 月份以来公开的价格收购了卡尔森-雷齐多酒店集团之后,他们还拥有丽笙品牌。

中国人越来越喜爱自由行,而不是参加坐大巴士的国际旅行团。这成为能迎合中国游客公司的新商业机会:通过微信等服务渠道推荐并网上预订酒店。

预计中国海外游平均每年将上涨 7%,到 2020 年达到每年 2 亿人次左右。

上海迪士尼
推出畅游季卡

据第一旅游网报道:“双十一”购物狂欢节到来当天,上海迪士尼度假区首度推出的“季卡”门票在阿里旅行迪士尼旗舰店开售。这是今年上海迪士尼开园以来第一次试探性地推出跨时间段新门票制度,旨在用价格杠杆调节周末与非周末期间的入园游客量,吸引上海乃至长三角地区的家庭游客的关注。

据介绍,游客在 2016 年 11 月 11 日当天买到上海迪士尼乐园畅游季卡后,可凭卡在 2016 年 11 月 12 日至 2017 年 3 月 31 日期间多次入园游玩。“畅游季卡”将提供三种价格类别:适用于周一至周五(不含法定节假日)的“平日卡”;适用于除 2017 年 1 月 28 日至 2 月 2 日以外的“无限卡”;适用于除 2017 年 1 月 29 日以外的所有周日的“周日卡”。儿童、老年人和残障游客的特别优惠也将适用于畅游季卡,但乐园达到承载量的限额时将无法保证入园。

重庆武隆景区
状告《变形金刚4》案宣判

据《中国旅游报》报道:重庆武隆景区诉《变形金刚4》片方一案日前一审宣判,原告重庆武隆喀斯特旅游(集团)有限公司获赔 200.9 万元。

2013 年 12 月,重庆市武隆喀斯特旅游(集团)有限公司与《变形金刚4》片方一九零五(北京)网络科技有限公司签订“武隆县植入电影《变形金刚4》合作协议”,约定在电影中以地标牌的方式醒目呈现“中国武隆”标识。

但 2014 年 6 月《变形金刚4》电影首映式上,武隆景区方发现影片中并无“中国武隆”标识。同年 7 月,武隆景区(原告)随即向重庆市第三中级人民法院提起诉讼,要求一九零五公司和美国派拉蒙影业公司(被告)赔偿其各项损失共计 1800 多万元人民币。重庆首例旅游行业涉外官司就此拉开序幕。

扫 一 扫
了解
更多
旅游
资讯



查找公共账号“海南日报旅游周刊”
或者搜索微信号“hnrblyzk123”
即订阅旅游周刊微信公众号了解更多旅游资讯